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１ 空き家現地調査項目 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



付属資料１．現地調査項目

分類 調査項目 選択肢1 選択肢2 選択肢3 選択肢4 選択肢5 選択肢6

基本情報 建物の用途 1.専用住宅 2.兼用住宅 3.店舗、事務所
4.集合住宅・長
屋建て

5.その他

基本情報 建物階数

基本情報 表札・看板の有無 1.あり 2.なし 3.確認不可

基本情報 売り・貸し看板の有無 1.あり 2.なし

基本情報 郵便受けの有無、状態 1.正常

2.郵便物・チラ
シがあふれる、
散乱、変色等し
ている

3.テープ等で塞
いである

4.郵便受けなし 5.著しく破損 6.確認不可

基本情報
電気メーカーの有無、
状況

1.スマートメー
ターあり

2.従来型メー
ター・稼働中

3.メーター停止 4.メーターなし 5.確認不可

基本情報
ガスメーターの有無、
状況

1.メーターあ
り、開栓

2.メーターあ
り、閉栓

3.スマートメー
ター、ガス栓な
し

4.メーターなし 5.確認不可

基本情報
プロパンガスボンベの
有無

1.あり 2.なし 3.確認不可

外周調査項目
接道（前面道路）の有
無

1.あり
2.なし（他の敷
地を通り抜け
る）

外周調査項目
接道（前面道路）の種
別

1.公道の可能性
が高い

2.公道以外の可
能性が高い

外周調査項目 間口の広さ
1.狭い（2m未
満）

2.やや狭い（2～
4m程度）

3.広い（4m以
上）

外周調査項目 前面道路の幅員

1.4m以上（普通
自動車以上が余
裕を持って通行
できる程度

2.4m未満（軽自
動車が通常に通
行できる程度）

3.2m未満（自動
車が通行できな
い程度）

外周調査項目 前面道路の傾斜 1.平坦～緩傾斜
2.急傾斜（10度
以上あり）

3.階段あり

外周調査項目 前面道路との高低差 1.なし（等高）
2.敷地の方が
10cm以上低い

3.敷地の方が
1.5m以上高い



付属資料１．現地調査項目

分類 調査項目 選択肢1 選択肢2 選択肢3 選択肢4 選択肢5 選択肢6

外周調査項目 生垣の有無、状態
1.正常（剪定、
伐採ができてい
る）

2.正常ではない 3.生垣がない

外周調査項目 擁壁の有無 1.なし 2.あり 3.確認不可

敷地調査項目 草木、雑草の状態
1.問題なし（ま
たは草木、雑草
なし）

2.やや繁茂（概
ね膝の高さま
で）

3.繁茂（概ね1m
以上）

敷地調査項目 立ち木の状態
1.正常（剪定、
伐採ができてい
る）

2.正常ではない 3.立ち木はない

敷地調査項目
自動車または自転車の
状態

1.なし 2.常用 3.放置
4.一部破損（錆
付きがある程
度）

5.大部分破損
（パンク、腐
食、ガラス破損
など）

6.確認不可

敷地調査項目 駐車場スペースの有無 1.なし 2.1台分あり 3.2台分あり 4.3台分あり
5.あり（台数不
明）

6.確認不可

敷地調査項目 浄化槽の放置・破損 1.なし 2.あり（放置）
3.あり（放置・
破損）

4.確認不可

敷地調査項目 ごみ・放置物の状態
1.ごみ等の堆積
なし

2.ごみ等の堆積
あり

3.確認不可

敷地調査項目 害虫・害獣の発生
1.発生していな
い

2.発生している 3.確認不可

建物調査項目 建物の扉の状態 1.正常
2.一部破損個所
がある

3.外れて倒れて
いる（倒れかけ
ている）

4.(空き家で）開
いている。開き
かけている。

5.確認不可

建物調査項目
建物の傾斜の有無、状
態

1.傾斜は無い
2.一部にたわみ
がある

3.全体的にたわ
みがある

4.明らかに傾斜
し、倒壊の恐れ
がある

5.確認不可

建物調査項目 雨戸の有無、開閉状況
1.完全に閉まっ
ている

2.一部閉まって
いる

3.閉まっていな
い

4.雨戸なし 5.確認不可

建物調査項目 窓ガラスの状態 1.正常
2.ガラスの一部
にひびがある、
割れている

3.ガラスが半数
以上割れている

4.（空き家で）
窓が開いている

5.割れたガラス
を板等で補修し
たものがある

6.建物に窓が無
い

建物調査項目
カーテン、障子、ブラ
インドなどの有無

1.あり 2.なし 3.確認不可



 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 空き家現地調査結果 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



現地調査結果

「使用実態がない可能性が高い」 1,123 件

834

247 16

76.0%

22.5%

1.5%
建物の用途

1.専用住宅

2.兼用住宅

3.店舗、事務所

4.集合住宅・長屋建て

5.その他

内円：件数

外円：割合

内円：件数

外円：割合

213

841

38

4 1

19.4%

76.7%

3.5%

0.4%
0.1%

建物階数

1

2

3

4

5

内円：件数

外円：割合

内円：件数

外円：割合

301

765

31

27.4%

69.7%

2.8%表札・看板の有無

1.あり

2.なし

3.確認不可

内円：件数

外円：割合

1



23

1074

2.1%

97.9%

売り･貸し看板の有無

1.あり

2.なし

内円：件数

外円：割合

341

149
241

305

13
48

31.1%

13.6%
22.0%

27.8%

1.2%

4.4%
郵便受けの有無、状態

1.正常

2.郵便・チラシがあふれる、散

乱、変色等している

3.テープ等で塞いである

4.郵便受けなし

5.著しく破損

6.確認不可

内円：件数

外円：割合

693

12

84

52

256

63.2%

1.1%

7.7%

4.7%

23.3%

電気メーターの有無、状況

1.スマートメーターあり

2.従来型メーター・稼働中

3.メーター・停止

4.メーターなし

5.確認不可

内円：件数

外円：割合

2



52

458

13
103

471

4.7%

41.8%

1.2%9.4%

42.9%

ガスメーターの有無、状況

1.メーターあり、開栓

2.メーターあり、閉栓

3.スマートメーター・ガス栓

なし

4.メーターなし

5.確認不可

内円：件数

外円：割合

44

705

348

4.0%

64.3%

31.7%

プロパンガスボンベの有無

1.あり

2.なし

3.確認不可

内円：件数

外円：割合

820

277

74.7%

25.3%

接道（前面道路）の有無

1.あり

2.なし（他の敷地を通り抜

ける）

内円：件数

外円：割合

3



807

290

73.6%

26.4%

接道（前面道路）の種別

1.公道の可能性が高い

2.公道以外の可能性が高い

内円：件数

外円：割合

140

240

717

12.8%

21.9%

65.4%

間口の広さ

1.狭い(2m未満）

2.やや狭い（2～4m程度）

3.広い（4m以上）

内円：件数

外円：割合

631

273

193

57.5%

24.9%

17.6%

前面道路の幅員

1.4ｍ以上（普通自動車以上が

余裕を持って通行できる程度）

2.4ｍ未満（軽自動車が通常に

通行できる程度）

3.2ｍ未満（自動車が通行できな

い程度）

内円：件数

外円：割合

4



994

86 17

90.6%

7.8%

1.5%前面道路の傾斜

1.平坦～緩傾斜

2.急傾斜（10度以上あり）

3.階段あり

内円：件数

外円：割合

1014

40
43

92.4%

3.6%

3.9%前面道路との高低差

1.なし（等高）

2.敷地の方が10cm以上低い

3.敷地の方が1.5m以上高い

内円：件数

外円：割合

728

306

15

4 30
9
3
2

66.4%

27.9%

1.4%

0.4%

2.7%
0.8%

0.3%

0.2%

門の有無（空家建物） 1.なし

2.正常に閉じている

3.正常だが半開している

4.正常だが、全開している

5.破損しているが閉じている

6.破損して半開している

7.破損して全開している

8.破損して落下、倒壊するおそれが

ある

内円：件数

外円：割合

5



146

42

6

75.3%

21.6%

3.1%門の有無

1.なし

2.閉じている

3.半開している

4.全開している

内円：件数

外円：割合

36

7

2
3

75.0%

14.6%

4.2% 6.3%

門の異常状態

1.正常

2.キズや若干の変形（わずかな破

損）

3.部分的なひび割れ（幅2mm以

上）、破損

4.部材を断裂するようなひび、破損

があり落下、倒壊のおそれがある

内円：件数

外円：割合

10

2

83.3%

16.7%

門の状態の近隣敷地への影響

1.影響なし

2.倒壊・落下のおそれがあ

るが敷地内に留まる

内円：件数

外円：割合

6



7

1

4

58.3%

8.3%

33.3%

門の状態の前面道路への影響

1.影響なし

2.倒壊・落下のおそれがある

がが敷地内に留まる

3.倒壊・落下のおそれがあ

り、敷地外に影響する

内円：件数

外円：割合

487

454

56

67

26
7

44.4%

41.4%

5.1%
6.1%

2.4%

0.6%

塀の有無（空家建物）

1.なし

2.塀あり、正常

3.塀あり、わずかなひび割れ、破損

4.塀あり、部分的なひび割れ、破損

5.塀はあるが、倒壊のおそれがある

6.確認不可

内円：件数

外円：割合

12 12

1073

1.1%
1.1%

97.8%

生垣の有無、状態

1.正常（剪定・伐採ができて

いる）

2.正常ではない

3.生垣がない

内円：件数

外円：割合

7



104

53

9

16
10

2

53.6%

27.3%

4.6%

8.2%

5.2%
1.0%

塀の有無、状態
1.なし

2.塀あり、正常

3.わずかなひび割れ（幅2ｍｍ未満）、

破損

4.部分的なひび割れ（幅2mm以上）、

破損

5.部材を断裂するようなひび、破損が

あり落下、倒壊のおそれがある

6.確認不可

内円：件数

外円：割合

20
9

5 1

57.1%25.7%

14.3%

2.9%

塀の状態の近隣敷地への影響

1.影響なし

2.倒壊・落下のおそれがあるが敷

地内に留まる

3.倒壊・落下のおそれがあり、敷地

外に影響する

4.多くの人が利用する施設等に倒

壊・落下のおそれがある

内円：件数

外円：割合

25

2

5

3

71.4%

5.7%

14.3%

8.6%

塀の状態の前面道路への影響

1.影響なし

2.倒壊・落下のおそれがあるがが

敷地内に留まる

3.倒壊・落下のおそれがあり、敷

地外に影響する

4.人や車の多い道路等に倒壊・落

下のおそれがある

内円：件数

外円：割合

8



991

98
8

90.3%

8.9%

0.7%擁壁の有無

1.なし

2.あり

3.確認不可

内円：件数

外円：割合

2

64
6

14

11
1

2.0%

65.3%

6.1%

14.3%

11.2%

1.0%
擁壁の状態

1.なし

2.正常

3.わずかなひび割れ（幅2ｍｍ未

満）、破損

4.部分的なひび割れ（幅2mm以上）、

破損

5.多数（幅2mm、5箇所以上）のひび

割れ、破損

6.確認不可

内円：件数

外円：割合

23

7

1

74.2%

22.6%

3.2%

擁壁の状態の近隣敷地への影響

1.影響なし

2.倒壊・落下のおそれがある

が敷地内に留まる

3.倒壊・落下のおそれがあ

り、敷地外に影響する

内円：件数

外円：割合

9



20

6

1

4

64.5%

19.4%

3.2%
12.9%

擁壁の状態の前面道路への影響

1.影響なし

2.倒壊・落下のおそれがあるがが

敷地内に留まる

3.倒壊・落下のおそれがあり、敷地

外に影響する

4.人や車の多い道路等に倒壊・落

下のおそれがある

内円：件数

外円：割合

805

137

155

73.4%

12.5%

14.1%

草木、雑草の状態

1.問題なし（または草木、雑

草なし）

2.やや繁茂（概ね膝の高さ

まで）

3.繁茂（概ね1ｍ以上）

内円：件数

外円：割合

167

230
700

15.2%

21.0%

63.8%

立ち木の状態

1.正常（剪定・伐採ができ

ている）

2.正常ではない

3.立ち木はない

内円：件数

外円：割合

10



37

118

75

16.1%

51.3%

32.6%

立ち木の道路、近接敷地への影響

1.影響なし

2.若干の影響あり（建物に繁茂、50cm

未満のはみ出し）

3.大きな影響を与えている（建物の8割

以上の繁茂、50cm以上のはみ出し）

内円：件数

外円：割合

894

77
70

22
19

15

81.5%

7.0%

6.4%
2.0%

1.7%

1.4%

自動車または自転車の状態
1.なし

2.常用

3.放置

4.一部破損（錆びつきがある程度）

5.大部分破損（パンク、腐食、ガラ

ス破損など）

6.確認不可

内円：件数

外円：割合

175

10

1 2
2

4

90.2%

5.2%

0.5%

1.0%
1.0%

2.1%

ガレージの状態
1.なし

2.正常

3.わずかな破損がある

4.部分的なひび割れ、破損がある

5.破損・部材の落下・倒壊している

（倒壊のおそれがある）

6.確認不可

内円：件数

外円：割合

11



930

6
161

84.8%

0.5%
14.7%

浄化槽の放置・破損

1.なし

2.あり（放置）

4.確認不可

内円：件数

外円：割合

6

100.0%

浄化槽の破損による排水等の臭気の状況

1.なし

2.あり

3.不明

内円：件数

外円：割合

952

100

19 11

6
9

86.8%

9.1%

1.7%

1.0%
0.5%

0.8%

駐車場スペースの有無

1.なし

2.1台分あり

3.2台分あり

4.3台以上分あり

5.あり（台数不明）

6.確認不可

内円：件数

外円：割合

12



947

106
44

86.3%

9.7%

4.0%
ごみ・放置物の状態

1.ごみ等の堆積なし

2.ごみ等の堆積あり

3.確認不可

内円：件数

外円：割合

50

39

7
10

47.2%

36.8%

6.6%

9.4%

ごみ・放置物の量

1.概ね50cm未満の堆積あり

2.概ね50cm以上、または敷地の半

分以上の堆積あり

3.堆積はあるが整理されており、延

焼のおそれもない

4.堆積はあるが不燃物のみで、延

焼のおそれもない

内円：件数

外円：割合

102

4

96.2%

3.8%
ごみ・放置物の臭気

1.なし

2.若干の臭気あり

内円：件数

外円：割合

13



1

100.0%

害虫・害獣の発生による周辺への影響

1.影響なし

2.若干の影響あり（敷地内に

収まる程度）

内円：件数

外円：割合

1053

1

43

96.0%

0.1%

3.9%
害虫・害獣の発生

1.発生していない

2.発生している

3.確認不可

内円：件数

外円：割合

1

100.0%

害虫・害獣の状況

4.野犬・野良猫の棲みつき

5.その他

内円：件数

外円：割合

14



1

100.0%

害虫・害獣の臭気

1.正常

2.若干の臭気あり

3.強い臭気あり

内円：件数

外円：割合

905

102
4 4

82

82.5%

9.3%

0.4%

0.4%

7.5%

建物の扉の状態

1.正常

2.一部破損箇所がある

3.外れて倒れている（倒れかけて

いる）

4.（空家で）開いている。開きかけ

ている

5.確認不可

内円：件数

外円：割合

1058

16

10 1

12

96.4%

1.5%

0.9%

0.1%

1.1%

建物の傾斜の有無、状態

1.傾斜は無い

2.一部にたわみがある

3.全体的にたわみがある

4.明らかに傾斜し、倒壊のおそれ

がある

5.確認不可

内円：件数

外円：割合

15



49

6

9

66

61

25.7%

3.1%

4.7%

34.6%

31.9%

基礎の有無

1.基礎がない

2.高さ5cm未満の基礎しかない

3.玉石、束石、コンクリートブロック

である

4.高さ5cm以上の基礎がある

5.確認不可

内円：件数

外円：割合

481

43

225
229

317

43.8%

3.9%

2.0%0.5%

20.9%

28.9%

基礎の状態（空家建物）

1.正常

2.ひびあり

3.複数のひび、不同沈下あり

4.多数、または局所的なひびありが

あり、崩壊のおそれがある

5.基礎がない

6.確認不可

内円：件数

外円：割合

59

14

8
1

72.0%

17.1%

9.8%

1.2%
基礎の状態、異常

1.正常

2.ひび（幅2mm未満程度）があるもの

3.不同沈下（幅2mm以上、複数個所）

があるもの

4.ひび（幅2mm以上）が多数、または

局所的に集中し、崩壊の危険がある

もの

内円：件数

外円：割合

16



20

2
1

87.0%

8.7%

4.3%

基礎の状態の近隣敷地への影響

1.影響なし

2.倒壊・落下のおそれがあるが敷

地内に留まる

3.倒壊・落下のおそれがあり、敷地

外に影響する

内円：件数

外円：割合

20

1
2

87.0%

4.3%
8.7%

基礎の状態の前面道路への影響

1.影響なし

3.倒壊・落下のおそれがあり、敷地

外に影響する

4.人や車の多い道路等に倒壊・落

下のおそれがある

内円：件数

外円：割合

133
14
3

3

41

68.6%

7.2%

1.5%

1.5%

21.1%

土台、柱、はりの状態、異常

1.正常

2.傾斜や腐朽、破損がある

3.著しい傾斜や数箇所に腐朽、破損

がある

4.腐朽、破損、変形が著しく崩壊の危

険がある

5.確認不可

内円：件数

外円：割合

17



6

6

8

30.0%

30.0%

40.0%

土台、柱、はりの状態の近隣敷地への影響

1.影響なし

2.倒壊・落下のおそれがあるが

敷地内に留まる

3.倒壊・落下のおそれがあり、敷

地外に影響する

内円：件数

外円：割合

10

1

8

1

50.0%

5.0%

40.0%

5.0%

土台、柱、はりの状態の前面道路への影響

1.影響なし

2.倒壊・落下のおそれがあるがが敷

地内に留まる

3.倒壊・落下のおそれがあり、敷地

外に影響する

4.人や車の多い道路等に倒壊・落

下のおそれがある

内円：件数

外円：割合

348

739

10
31.7%

67.4%

0.9%外壁の構造（空家建物）

1.耐火性の高いもの（タイル、パネル、

れんが、鋼鉄、石膏ボード、モルタル、

コンクリートなど）

2.耐火性の低いもの（板 裸木造、合

板、トタン、波板塩ビ板、軽量コンク

リートブロック、古いモルタルなど）

3.確認不可

内円：件数

外円：割合

18



724

285

59 29

66.0%

26.0%

5.4%

2.6%
外壁の状態（空家建物）

1.正常

2.仕上げ材料の剥離、下地の露出あ

り

3.著しい仕上げ材料の剥離、下地の

露出あり

4.仕上げ材料の剥離、貫通する穴あ

り

内円：件数

外円：割合

75

77

30

12

38.7%

39.7%

15.5%

6.2%

外壁の状態、異常

1.正常

2.仕上材料の剥離、腐朽、破損によ

り下地が露出している

3.仕上材料の剥離、腐朽、破損によ

り、著しく下地が露出している

4.仕上材料の剥離、腐朽、破損によ

り、壁体を貫通する穴を生じている

内円：件数

外円：割合

7422

23

62.2%
18.5%

19.3%

外壁の状態の近隣敷地への影響

1.影響なし

2.倒壊・落下のおそれがあるが敷地

内に留まる

3.倒壊・落下のおそれがあり、敷地

外に影響する

内円：件数

外円：割合

19



88

8

18
5

73.9%

6.7%

15.1%

4.2%

外壁の状態の前面道路への影響

1.影響なし

2.倒壊・落下のおそれがあるがが敷

地内に留まる

3.倒壊・落下のおそれがあり、敷地外

に影響する

4.人や車の多い道路等に倒壊・落下

のおそれがある

内円：件数

外円：割合

103

48

3

66.9%

31.2%

1.9%
外壁の延焼判定

1.延焼のおそれのある部分に外壁が

ある

2.延焼のおそれのある部分に外壁の

壁面数が三面以上ある

3.延焼のおそれがある部分に外壁は

ない

内円：件数

外円：割合

194

100.0%

吹き付けアスベストの有無

1.なし

2.あり

内円：件数

外円：割合

20



153

11

30

78.9%

5.7%

15.5%

屋根の材質

1.不燃性材料（コンクリート、ガルバニ

ウム、瓦等）

2.可燃性材料（木材や波板塩ビ板、

茅、わら等）

3.確認不可

内円：件数

外円：割合

766

83
16

4

227

69.9%

7.6%

1.5%

0.4% 20.7%

屋根の状態（空家建物）

1.正常

2.一部に破損あり

3.著しい破損あり

4.著しい変形あり

5.確認不可

内円：件数

外円：割合

111

34

9

2

38

57.2%

17.5%

4.6%

1.0%

19.6%

屋根の状態、異常
1.正常

2.屋根の一部に剥離や外れがあり、雨

漏りがある

3.屋根に著しい剥離があり、軒の裏

板、たる木等が腐朽したり、垂れ下

がっている

4.屋根が著しく変形している

5.確認不可

内円：件数

外円：割合

21



19

10

15

1

42.2%

22.2%

33.3%

2.2%

屋根の状態の近隣敷地への影響

1.影響なし

2.倒壊・落下のおそれがあるが敷地

内に留まる

3.倒壊・落下のおそれがあり、敷地

外に影響する

4.多くの人が利用する施設等に倒

壊・落下のおそれがある

内円：件数

外円：割合

26

8

9

2

57.8%

17.8%

20.0%

4.4%

屋根の状態の前面道路への影響

1.影響なし

2.倒壊・落下のおそれがあるがが敷

地内に留まる

3.倒壊・落下のおそれがあり、敷地

外に影響する

4.人や車の多い道路等に倒壊・落下

のおそれがある

内円：件数

外円：割合

58

842

14
9

36
65
73

5.3%

76.8%

1.3%

0.8%

3.3%
5.9%

6.7%

雨どいの有無、状態（空家建物）
1.なし

2.正常

3.雨どいあり、機能していない（詰

まり等）

4.腐朽あり

5.垂れ下がりあり

6.折れや欠けあり

7.確認不可

内円：件数

外円：割合

22



9

132
1

6

8

22

16

4.6%

68.0%

0.5%

3.1%

4.1%

11.3%

8.2%

雨どいの有無、状態 1.なし

2.正常

3.落ち葉やゴミがあふれている（詰

まっている）

4.腐朽している

5.垂れ下がっている

6.折れや欠けあり

7.確認不可

内円：件数

外円：割合

17

9

11

45.9%

24.3%

29.7%

雨どいの状態の近隣敷地への影響

1.影響なし

2.倒壊・落下のおそれがあるが

敷地内に留まる

3.倒壊・落下のおそれがあり、敷

地外に影響する

内円：件数

外円：割合

22

5

9

1

59.5%

13.5%

24.3%

2.7%

雨どいの状態の前面道路への影響

1.影響なし

2.倒壊・落下のおそれがあるが

が敷地内に留まる

3.倒壊・落下のおそれがあり、敷

地外に影響する

4.人や車の多い道路等に倒壊・

落下のおそれがある

内円：件数

外円：割合

23



257

231

147

382

80
23.4%

21.1%

13.4%

34.8%

7.3%

雨戸の有無、開閉状況

1.完全に閉まっている

2.一部閉まっている

3.閉まっていない

4.雨戸なし

5.確認不可

内円：件数

外円：割合

486

31

12

105

76.7%

4.9%

1.9%
16.6%

雨戸の状態（戸袋除く）

1.正常

2.一部破損がある

3.全体的に破損している

4.確認不可

内円：件数

外円：割合

855

37 7

19

20

3 156

77.9%

3.4%

0.6%

1.7%

1.8%

0.3% 14.2%

窓ガラスの状態
1.正常

2.ガラスの一部にひびがある、割れ

ている

3.ガラスが半数以上割れている

4.（空家で）窓が開いている

5.割れたガラスを板等で補修したも

のがある

6.建物に窓が無い

7.確認不可

内円：件数

外円：割合

24



386

477

234 35.2%

43.5%

21.3%

カーテン、障子、ブラインドなどの有無

1.あり

2.なし

3.確認不可

内円：件数

外円：割合

99

66

3

10
5

11

51.0%

34.0%

1.5%

5.2%

2.6% 5.7%

看板・物置・アンテナ等の付属物の有無、状態

1.なし

2.正常

3.わずかな破損がある

4.部分的な腐食、破損がある

5.脱落、落下、転倒のおそれがある

6.確認不可

内円：件数

外円：割合

113

4

61.1%16.7%

22.2%

付属物の状態の近隣敷地への影響

1.影響なし

2.倒壊・落下のおそれがあるが敷

地内に留まる

3.倒壊・落下のおそれがあり、敷

地外に影響する

内円：件数

外円：割合

25



12
2

4

66.7%

11.1%

22.2%

付属物の状態の前面道路への影響

1.影響なし

2.倒壊・落下のおそれがあるがが敷

地内に留まる

3.倒壊・落下のおそれがあり、敷地

外に影響する

内円：件数

外円：割合

105

39

13

20
11 7

53.8%

20.0%

6.7%

10.3%

5.6%
3.6%

屋外階段、バルコニー（庇含む）の有無、状態

1.なし

2.正常

3.わずか（使用上問題ない程度）な

腐食、破損

4.部分的（1箇所程度）な腐食、破損

5.数箇所以上の腐食、破損があり倒

壊のおそれがある

6.確認不可

内円：件数

外円：割合

18

12

13

41.9%

27.9%

30.2%

屋外階段、バルコニーの状態の近隣敷地への影響

1.影響なし

2.倒壊・落下のおそれがあるが敷地

内に留まる

3.倒壊・落下のおそれがあり、敷地

外に影響する

内円：件数

外円：割合

26



23

5

14

1

53.5%

11.6%

32.6%

2.3%

屋外階段、バルコニーの状態の前面道路への影響

1.影響なし

2.倒壊・落下のおそれがあるがが敷

地内に留まる

3.倒壊・落下のおそれがあり、敷地

外に影響する

4.人や車の多い道路等に倒壊・落下

のおそれがある

内円：件数

外円：割合

27



 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 意向調査票 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



１．建物所有者本人

２．建物所有者の親族

３．その他（ ）

１．建物所有者と同一人

２．建物所有者とは別

３．わからない

１．２０歳代以下 ２．３０歳代 ３．４０歳代

４．５０歳代 ５．６０歳代 ６．７０歳代

７．８０歳代以上

問１ 対象の建物の所有者ですか。（1つに○）

令和元年１２月

建物の使用実態アンケート票

　「板橋区からのアンケート調査ご協力のお願い」に同封しております「調査対象となる建物」に
ついて、次の設問にご回答をよろしくお願いいたします。
　なお、ご回答の際には以下の注意点にご留意ください。

板橋区住宅政策課

↓↓↓↓↓↓ここからアンケートがはじまります↓↓↓↓↓

問２ この建物が建っている土地の所有者はどなたですか。（１つに○）

問３ この建物の所有者の年齢は何歳ですか。（１つに○）

１．回答は、あてはまる番号を○で囲んでください。回答が「その他」の場合は、カッコ

内にご記入ください。

２．設問によっては、該当する番号に○をつけた方だけに回答していただく設問がありま

すので、その説明に従って回答してください。

３．設問が分かりにくい場合は、同封のリーフレットも参考に回答してください。

注 意 点

ご記入いただいたアンケート用紙は、お手数ですが同封の返信用封筒に入れて

令和元年12月20日まで にご投函願います（切手は不要です）。

－1－



１．使用している ➔次は、問５・問６へ

２．使用していない

１．自宅として寝泊まりして使用している

２．通勤のため平日のみ寝泊まりして使用している

３．週末や長期休暇時（帰省・別荘等）に寝泊まりして使用している

４．賃貸住宅として貸し出している（一部又は全室入居者有り）

５．昼間だけ仕事に使用するなど、寝泊まり以外に利用している

６．物置き、倉庫やその他の用途など、居住以外の目的で使用している

７．その他（ ）

１．ほぼ毎日 ２．週に１回～数回程度

３．月に１回～数回程度 ４．２～３カ月に１回程度

５．１年に１回～数回程度 ６．数年に１回程度

７．不定期

➔

１．昭和４６年以前（１９７１年以前）

２．昭和４７年～昭和５６年５月（１９７２年～１９８１年）

３．昭和５６年６月～平成２年（１９８１年～１９９０年）

４．平成３年～平成１２年（１９９１年～２０００年）

５．平成１３年～平成２２年（２００１年～２０１０年）

６．平成２３年以降（２０１１年以降）

７．わからない

問７
この建物の「概ねの建築年（いつ建てたか）」は、次のうちどれですか。
（１つに○）

問４ この建物を現在使用していますか。（１つに○）

問５ この建物をどのように使用していますか。（１つに○）

問６ この建物の使用頻度はどのくらいですか。（１つに○）

問４で「１．使用している」と答えた方への質問は以上となります。
アンケート調査票を返信用封筒に入れて、郵便ポストに投函してください。
ご協力ありがとうございました。

➔次は、問７以降へ

－2－



１．１年未満 ２．１年～３年未満

３．３年～５年未満 ４．５年～１０年未満

５．１０年以上 ６．わからない

１．住んでいた方が（元所有者）が亡くなった（相続人が決まっていない）

２．相続等により取得したが、他に居住している住宅があるため

３．住んでいた人が老人ホーム等に入所又は病院等に入院したため

４．別の住居へ転居したため

５．転勤等で長期不在のため

６．賃借人が退去、若しくは見つからないため

７．建物が手狭になった・老朽化した等の理由で、居住が困難となってきたため

８．売却や取り壊しを計画しているため

９．その他（ ）

１．老朽化や破損はなく、現在でも住める状態

２．部分的に老朽化や破損はあるが、一部修繕すれば住める状態

３．全体的に老朽化や破損があるため、大規模な修繕が必要な状態

４．把握していない、わからない

５．その他（ ）

１．今後、１年以内に建替え又は修繕を行う予定である

２．今後、２～３年以内に建替え又は修繕を行う予定である

３．建替え又は修繕をしたいと考えているが、時期は未定である

４．当面、建替え又は修繕を行う予定はない

５．考えたことはない、わからない

６．その他（ ）

問８ この建物を使用しなくなってから、どれくらい経過していますか。（１つに○）

問９
この建物を最後に使用していた方が、使用しなくなった原因・きっかけを教えてください。（あて
はまる番号全てに○）

問１０ この建物は、現在、どのような状態ですか。（１つに○）

問１１ この建物を修繕するなどの予定はありますか。（１つに○）

－3－



１．１カ月に１回以上

２．数カ月に１回程度

３．半年に１回程度

４．１年に１回程度

５．近隣等から連絡があれば対応している

６．以前は管理していたが、最近できていない

７．ほとんど何もしていない

※管理とは、建物の状況確認・修繕、窓の開閉及び除草・樹木の剪定などのことです。

１．遠方に住んでいること

２．管理するための費用がかかること

３．年齢や身体的な理由で維持管理が大変なこと

４．維持管理をお願いする相手を探すこと

５．不審者による放火や不法侵入等が心配

６．近隣に迷惑が掛かっているのではないかと不安

７．相談する相手がいないこと

８．特にない

９．その他（ ）

➔次は、問１５へ

１．遠方に住んでいるため

２．維持管理費用を工面することができないため

３．年齢や身体的な理由のため

４．共有の権利者がいるが、意見の調整ができていないため

５．維持管理の方法がわからないため

６．維持管理する気持ちがないため

７．その他（ ）

➔次は、問１５へ

➔次は、問１４へ

問１２ この建物の管理は、「どのくらいの頻度」で行っていますか。（１つに○）

➔次は、問１３へ

問１３
問１２で「１．１カ月に１回以上」から「５．連絡があれば対応している」のいずれかに答えた方
にお伺いします。この建物を「維持管理する上で困っていること」について教えてください。（あ
てはまる番号全てに○）

問１４
問１２で「６．以前は管理していたが、最近できていない」と「７．ほとんど何もしていない」と
答えた方にお伺いします。この建物を「維持管理していない」理由について教えてください。（あ
てはまる番号全てに○）

－4－



１．利活用したい ➔次は、問１６へ

２．条件次第で利活用を考えたい ➔次は、問１７へ

３．売却したい ➔次は、問１８へ

４．利活用・売却するつもりはない ➔次は、問２０へ

５．わからない ➔次は、問２１へ

１．自らの居住のために使用したい

２．将来、子どもや親族に使用させたい

３．自らの所有物の保管場所として使用したい

４．一般的な賃貸住宅として貸し出したい

５．ＤＩＹ賃貸住宅（同封のリーフレットＰ．３参照）として貸し出したい

６．ボランティアや地域活動に貸し出したい

７．区の事業（高齢者支援サービスや子育て支援など）の拠点として貸し出したい

８．建物を取り壊し公共用地（公園等）として行政に使用してもらいたい

９．その他（ ）

➔次は、問１８へ

１．建物の修繕費用の目処が立てば利活用したい

２．良い借り手が見つかれば利活用したい

３．利益が確保できれば利活用したい

４．期間限定で貸し出し、期間終了後は自分で利用できるなら利活用したい

５．その他（ ）

➔次は、問１８へ

問１５ 現在、使用していない建物の利活用や売却を希望しますか。（１つに○）

問１６
問１５で「１．利活用したい」と答えた方にお伺いします。この建物をどのように利活用します
か。（あてはまる番号全てに○）

問１７
問１５で「２．条件次第で利活用を考えたい」と答えた方にお伺いします。この建物をどのような
条件であれば利活用しますか。（あてはまる番号全てに○）

－5－



１．賃貸したいが、相手が見つからない

２．売却したいが、相手が見つからない

３．相続問題等で、権利者間で意見が一致していない

４．リフォームしないと使用できない状態である

５．荷物の処分に困っている

６．具体的な方法や手順がわからない

７．敷地が狭い・狭い路地沿いなど活用が難しい

8．特に困っていない

９．その他（ ）

１．修繕工事や維持管理に詳しい建築・不動産の専門家を紹介してほしい

２．相続、財産管理に詳しい弁護士の専門家を紹介してほしい

３．資金繰りに詳しい金融・不動産の専門家を紹介してほしい

４．信頼できる機関に借り手を紹介してほしい

５．建物の耐震性・老朽化の危険性の診断を支援してほしい

６．建物の解体や改修工事費用の補助をしてほしい

７．不用品・廃棄物の処理・処分先を紹介してほしい

８．町会やボランティアなど地域活動に貢献できる仕組みをつくってほしい

９．区の事業（高齢者支援サービスや子育て支援など）に活用できる仕組みをつくってほしい

10．住宅以外の用途で活用したい人・団体の紹介（マッチング）をしてほしい

11．国などに対する寄付制度を整備してほしい

12．空き家の取り壊し後、一定期間住宅用地特例を継続するなど税制上の優遇措置をしてほしい

13．その他（ ）

14．特にない

➔次は、問２１へ

問１８
問１５で「１．利活用したい」「２．条件次第で利活用を考えたい」「３．売却したい」と答えた
方にお伺いします。この建物の今後の活用等について、困っていることは何ですか。（あてはまる
番号全てに○）

問１９
問１５で「１．利活用したい」「２．条件次第で利活用を考えたい」「３．売却したい」と答えた
方にお伺いします。この建物の利活用に関して、国、東京都及び板橋区にどのような支援を期待し
ますか。（あてはまる番号全てに○）

－6－



１．建替えが既に決まっている、あるいは計画しているから

２．他人に貸し出したくないから

３．資産として保有していたいから

４．具体的な方法や手順がわからないから

５．利活用することが面倒だから

６．利活用のために修繕工事費用がかかるから

７．その他（ ）

➔次は、問２１へ

差し支えなければ、連絡先氏名・住所・電話番号をご記入ください。

□ ガイドブック希望　（ご希望の方は□にチェックをお願いします）

氏　　名

住　　所

電話番号  （ ―　　　　　　　　―　 ）

ご希望の方には、「東京都相続空家等の利活用円滑化モデル事業」で収集した空き家の解決事例と、空き
家の解決の手がかりとなる基礎知識をとりまとめた「東京空き家ガイドブック」（東京都作成）をお送り
します。

調査は、終了です。アンケート調査票を返信用封筒に入れて、郵便ポストに投函してください。
ご協力ありがとうございました。

問２０
問１５で「４．利活用・売却するつもりはない」と答えた方にお伺いします。この建物を利活用し
ない理由等について教えてください。（あてはまる番号全てに○）

問２１
この建物の状況、維持管理、困っていること、板橋区の住宅施策、空き家対策についての要望など
がありましたら、ご自由にお書きください。

－7－



 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ 意向調査結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



意向調査結果

（１）意向調査回収状況

 意向調査の回収状況は、以下のとおりである。

502件

252件

50.2%

（２）意向調査結果の集計

回収された 252 件の意向調査結果を集計すると、以下のとおりである。

問１ 対象の建物の所有者ですか。（1つに○）

※回答数： 242

○「3.その他」の内容一例

・ 相続により所有者変更

・ 建物所有者の後見人司法書士

・ 土地を貸している建物は別

  242件の回答があった。多い順に「1.建物所有者本人」( 183件 75.6%）、「3.その他」( 35

件 14.5%）、「2.建物所有者の親族」( 24件 9.9%）と続いている。

回収率

意向調査送付数

意向調査回収数

183

24

35

75.6%

9.9%

14.5%

問1 建物の所有者について

1.建物所有者本人

2.建物所有者の親族

3.その他

内円：件数

外円：割合

1 



問２ この建物が建っている土地の所有者はどなたですか。（1つに○）

※回答数： 229

問３ この建物の所有者の年齢は何歳ですか。（1つに○）

※回答数： 207

  229件の回答があった。多い順に「1.建物所有者と同一人」( 181件 79.0%）、「2.建物所有

者とは別」( 44件 19.2%）、「3.わからない」( 4件 1.7%）と続いている。

  207件の回答があった。多い順に「7.80歳代以上」( 59件 28.5%）、「6.70歳代」( 57件

27.5%）、「5.60歳代」( 47件 22.7%）、「4.50歳代」( 29件 14.0%）、「3.40歳代」( 9

件 4.3%）と続いている。

181

44
4

79.0%

19.2%

1.7%
問2 土地の所有者について

1.建物所有者と同一人

2.建物所有者とは別

3.わからない

内円：件数

外円：割合

内円：件数

外円：割合

内円：件数

外円：割合

6

9
29

47

57

59

2.9%

4.3%

14.0%

22.7%

27.5%

28.5%

問3 所有者の年齢
1.20歳代以下

2.30歳代

3.40歳代

4.50歳代

5.60歳代

6.70歳代

7.80歳代以上

内円：件数

外円：割合

内円：件数

外円：割合

内円：件数

外円：割合

2 



問４ この建物を現在使用していますか。（1つに○）

※回答数： 217

問５ この建物をどのように使用していますか。（1つに○）

※回答数： 160

○「7.その他」の内容一例

・ 職員用の宿舎として使用している（現在は入居者なし）

・ リフォームし賃貸住宅とする計画検討中

・ 自宅として使用しているが介護仕事やの関係で寝泊まりを毎日ではない

  217件の回答があった。多い順に「1.使用している」( 143件 65.9%）、「2.使用していな

い」( 74件 34.1%）と続いている。

  160件の回答があった。多い順に「6.物置き、倉庫やその他の用途など、居住以外の目的で使用

している」( 57件 35.6%）、「1.自宅として寝泊りして使用している」( 43件 26.9%）、

「7.その他」( 25件 15.6%）、「4.賃貸住宅として貸し出している」( 23件 14.4%）、「3.

週末や長期休暇時に寝泊りして使用している」( 8件 5.0%）と続いている。

143

74

65.9%

34.1%

問4 使用状況

1.使用している

2.使用していない

内円：件数

外円：割合

内円：件数

外円：割合

内円：件数

外円：割合

43

8

23
457

25
26.9%

5.0%

14.4%

2.5%

35.6%

15.6%

問5 使用の仕方 1.自宅として寝泊りして使用している

2.通勤のため平日のみ寝泊りして使用している

3.週末や長期休暇時に寝泊りして使用している

4.賃貸住宅として貸し出している

5.昼間だけ仕事に使用するなど、寝泊まり以外に

利用している

6.物置き、倉庫やその他の用途など、居住以外

の目的で使用している

7.その他

内円：件数

外円：割合

内円：件数

外円：割合

内円：件数

外円：割合

3 



問６ この建物の使用頻度はどのくらいですか。（1つに○）

※回答数： 142

問７ この建物の「概ねの建築年（いつ建てたか）」は、次のうちどれですか。（1つに○）

※回答数： 107

  142件の回答があった。多い順に「1.ほぼ毎日」( 83件 58.5%）、「2.週に1回～数回程度」(

14件 9.9%）、「3.月に1回～数回程度」( 14件 9.9%）、「7.不定期」( 14件 9.9%）、

「4.2～3か月に1回程度」( 11件 7.7%）と続いている。

  107件の回答があった。多い順に「2.昭和47年～昭和56年5月」( 41件 38.3%）、「1.昭和

46年以前」( 35件 32.7%）、「7.わからない」( 18件 16.8%）、「3.昭和56年6月～平成2

年」( 9件 8.4%）、「4.平成3年～平成12年」( 2件 1.9%）と続いている。

83

14

14

11
6

14

58.5%

9.9%

9.9%

7.7%

4.2%
9.9%

問6 使用頻度
1.ほぼ毎日

2.週に1回～数回程度

3.月に1回～数回程度

4.2～3か月に1回程度

5.1年に1回～数回程度

6.数年に1回程度

7.不定期

内円：件数

外円：割合

内円：件数

外円：割合

内円：件数

外円：割合

35

41

9 2

1

1
18

32.7%

38.3%

8.4%

1.9%

0.9%

0.9% 16.8%

問7 建築年
1.昭和46年以前

2.昭和47年～昭和56年5月

3.昭和56年6月～平成2年

4.平成3年～平成12年

5.平成13年～平成22年

6.平成23年以降

7.わからない

内円：件数

外円：割合

内円：件数

外円：割合

内円：件数

外円：割合

4 



問８ この建物を使用しなくなってから、どれくらい経過していますか。（1つに○）

※回答数： 85

問９

※回答数： 107

○「9.その他」の内容一例

・ 賃借人が亡くなったためリフォーム検討中

・ 売りに出たので買った。

・ 売買目的で購入した為使用していない。

この建物を最後に使用していた方が、使用しなくなった原因・きっかけを教えてくだ

さい。（あてはまる番号全てに○）

  85件の回答があった。多い順に「4.5年～10年未満」( 27件 31.8%）、「2.1年～3年未満」(

16件 18.8%）、「5.10年以上」( 13件 15.3%）、「3.3年～5年未満」( 12件 14.1%）、

「1.1年未満」( 9件 10.6%）と続いている。

 107件の回答があった。多い順に「4.別の住居へ転居したため」( 22件 ）、「3.住んでいた人が

老人ホーム等に入所又は病院等に入院したため」( 16件 ）、「6.賃借人が退去、若しくは見つから

ないため」( 15件 ）、「8.売却や取り壊しを計画しているため」( 15件 ）、「9.その他」( 15件

）と続いている。

9

16

12
27

13

8

10.6%

18.8%

14.1%
31.8%

15.3%

9.4%

問8 使用しなくなってからの経過年数

1.1年未満

2.1年～3年未満

3.3年～5年未満

4.5年～10年未満

5.10年以上

6.わからない

内円：件数

外円：割合

内円：件数

外円：割合

内円：件数

外円：割合

12

11

16

22

1

15

0

15

15

0 5 10 15 20 25

1.住んでいた方が亡くなった

2.相続等により取得したが、

他に居住している住宅があるため

3.住んでいた人が老人ホーム等に入所

又は病院等に入院したため

4.別の住居へ転居したため

5.転勤等で長期不在のため

6.賃借人が退去、若しくは見つからないため

7.建物が手狭になった・老朽化した等の

理由で、居住が困難となってきたため

8.売却や取り壊しを計画しているため

9.その他

問9 使用しなくなった原因・きっかけ 単位：件単位：件

5 



問１０ この建物は、現在、どのような状態ですか。（1つに○）

※回答数： 100

○「5.その他」の内容一例

・ 屋根、外装、内部リホーム済です。

・ すでに取り壊したと聞いてます。

・ 老朽化や破損があるため、住めない状態

問１１ この建物を修繕するなどの予定はありますか。（1つに○）

※回答数： 97

○「6.その他」の内容一例

・ 区役所の認可をお願いしたい

・ 売りたいが、時期は未定

・ 当社所有ではない為わからない

  97件の回答があった。多い順に「4.当面、建替え又は修繕を行う予定はない」( 30件

30.9%）、「6.その他」( 27件 27.8%）、「3.建替え又は修繕をしたいと考えているが、時期

は未定である」( 20件 20.6%）、「5.考えたことはない、わからない」( 10件 10.3%）、

「1.今後、1年以内に建替え又は修繕を行う予定である」( 8件 8.2%）と続いている。

  100件の回答があった。多い順に「2.部分的に老朽化や破損はあるが、一部修繕すれば住める状

態」( 40件 40.0%）、「3.全体的に老朽化や破損があるため、大規模な修繕が必要な状態」( 22

件 22.0%）、「1.老朽化や破損はなく、現在でも住める状態」( 19件 19.0%）、「5.その

他」( 13件 13.0%）、「4.把握していない、わからない」( 6件 6.0%）と続いている。

19

40

22

6

13

19.0%

40.0%

22.0%

6.0%

13.0%

問10 建物の状態

1.老朽化や破損はなく、現在でも住める状態

2.部分的に老朽化や破損はあるが、一部修繕

すれば住める状態

3.全体的に老朽化や破損があるため、大規模

な修繕が必要な状態

4.把握していない、わからない

5.その他

内円：件数

外円：割合

内円：件数

外円：割合

内円：件数

外円：割合

8
2

20

30

10

27

8.2%
2.1%

20.6%

30.9%

10.3%

27.8%

問11 修繕予定
1.今後、1年以内に建替え又は修繕を行う予定

である

2.今後、2～3年以内に建替え又は修繕を行う

予定である

3.建替え又は修繕をしたいと考えているが、時

期は未定である

4.当面、建替え又は修繕を行う予定はない

5.考えたことはない、わからない

6.その他

内円：件数

外円：割合

内円：件数

外円：割合

内円：件数

外円：割合

6 



問１２ この建物の管理は、「どのくらいの頻度」で行っていますか。（1つに○）

※回答数： 86

問１３

※回答数： 102

○「9.その他」の内容一例

・ 防火上の管理の為

・ 2階居住している

・ 固定資産税等の税金が掛かる。建物の老朽化。

  86件の回答があった。多い順に「1.1カ月に1回以上」( 23件 26.7%）、「2.数カ月に1回程

度」( 21件 24.4%）、「7.ほとんど何もしていない」( 12件 14.0%）、「3.半年に1回程度」

( 11件 12.8%）、「5.近隣等から連絡があれば対応している」( 9件 10.5%）と続いている。

  102件の回答があった。多い順に「8.特にない」( 27件 ）、「5.不審者による放火や不法侵入等

が心配」( 26件 ）、「6.近隣に迷惑がかかっているのではないかと不安」( 16件 ）、「1.遠方に

住んでいること」( 10件 ）、「9.その他」( 9件 ）と続いている。

問12で「1.1ヵ月に1回以上」から「5.連絡があれば対応している」のいずれかに答え

た方にお伺いします。この建物を「維持管理する上で困っていること」について教え

てください。（あてはまる番号全てに○）

23

21
11

8

9

2
12

26.7%

24.4%
12.8%

9.3%

10.5%

2.3%
14.0%

問12 管理頻度
1.1カ月に1回以上

2.数カ月に1回程度

3.半年に1回程度

4.1年に1回程度

5.近隣等から連絡があれば対応している

6.以前は管理していたが、最近できていない

7.ほとんど何もしていない

内円：件数

外円：割合

内円：件数

外円：割合

内円：件数

外円：割合

10

6

7

1

26

16

0

27

9

0 5 10 15 20 25 30

1.遠方に住んでいること

2.管理するための費用がかかること

3.年齢や身体的な理由で

維持管理が大変なこと

4.維持管理をお願いする相手を探すこと

5.不審者による放火や

不法侵入等が心配

6.近隣に迷惑がかかっている

のではないかと不安

7.相談する相手がいないこと

8.特にない

9.その他

問13 維持管理上困っていること 単位：件
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問１４

※回答数： 20

○「9.その他」の内容一例

・ 維持管理してる。

・ 購入して1年未満、建築許可を御願いしたい。

問１５ 現在、使用していない建物の利活用や売却を希望しますか。（1つに○）

※回答数： 88

問12で「6.以前は管理していたが、最近できていない」と「7.ほとんど何もしていな

い」と答えた方にお伺いします。この建物を「維持管理していない」理由について教

えてください。（あてはまる番号全てに○）

  20件の回答があった。多い順に「1.遠方に住んでいるため」( 5件 ）、「3.年齢や身体的な理由

のため」( 4件 ）、「6.維持管理する気持ちがないため」( 4件 ）、「4.共有の権利者がいるが、

意見の調整ができていないため」( 3件 ）、「7.その他」( 3件 ）と続いている。

  88件の回答があった。多い順に「3.売却したい」( 32件 36.4%）、「1.利活用したい」( 22

件 25.0%）、「4.利活用・売却するつもりはない」( 14件 15.9%）、「2.条件次第で利活用

を考えたい」( 12件 13.6%）、「5.わからない」( 8件 9.1%）と続いている。

5

0

4

3

1

4

3

0 1 2 3 4 5 6

1.遠方に住んでいるため

2.維持管理費用を工面することが

できないため

3.年齢や身体的な理由のため

4.共有の権利者がいるが、

意見の調整ができていないため

5.維持管理の方法がわからないため

6.維持管理する気持ちがないため

7.その他

問14 維持管理していない理由 単位：件

22

12

32

14

8
25.0%

13.6%

36.4%

15.9%

9.1%

問15 利活用の希望

1.利活用したい

2.条件次第で利活用を考えたい

3.売却したい

4.利活用・売却するつもりはない

5.わからない

内円：件数

外円：割合

内円：件数

外円：割合

内円：件数

外円：割合
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問１６

※回答数： 31

○「9.その他」の内容一例

・ 現在入居中、私が修理出来る部分はして管理もしています

・ 所有者死亡後、受遺者とな、ている親族が考える事です。

問１７

※回答数： 25

○「5.その他」の内容一例

・ 売却も20％位気持にあります

問15で「1.利活用したい」と答えた方にお伺いします。この建物をどのように利活用

しますか。（あてはまる番号全てに○）

問15で「2.条件次第で利活用を考えたい」と答えた方にお伺いします。この建物をど

のような条件であれば利活用しますか。（あてはまる番号全てに○）

  31件の回答があった。多い順に「4.一般的な賃貸住宅として貸し出したい」( 12件 ）、「2.将

来、子供や親族に使用させたい」( 5件 ）、「7.区の事業の拠点として貸し出したい」( 3件 ）、

「9.その他」( 3件 ）、「1.自らの居住のために使用したい」( 2件 ）と続いている。

  25件の回答があった。多い順に「3.利益が確保できれば利活用したい」( 11件 ）、「2.良い借

り手が見つかれば利活用したい」( 7件 ）、「4.期間限定で貸し出し、期間終了後は自分で利用で

きるなら利活用したい」( 4件 ）、「1.建物の修繕費用の目処が立てば利活用したい」( 2件 ）、

「5.その他」( 1件 ）と続いている。

2

5

2

12

2

2

3

0

3

0 2 4 6 8 10 12 14

1.自らの居住のために使用したい

2.将来、子供や親族に使用させたい

3.自らの所有物の保管場所として使用したい

4.一般的な賃貸住宅として貸し出したい

5.DIY賃貸住宅として貸し出したい

6.ボランティアや地域活動に貸し出したい

7.区の事業の拠点として貸し出したい

8.建物を取り壊し公共用地として

行政に使用してもらいたい

9.その他

問16 利活用の方法 単位：件

2

7

11

4

1

0 2 4 6 8 10 12

1.建物の修繕費用の目処が立てば

利活用したい

2.良い借り手が見つかれば利活用したい

3.利益が確保できれば利活用したい

4.期間限定で貸し出し、期間終了後は

自分で利用できるなら利活用したい

5.その他

問17 利活用の条件 単位：件

9 



問１８

※回答数： 77

○「9.その他」の内容一例

・ 長期入院中であるが、病院を居所として住民票登録できないので、売却できない。

・ 現在、不動産仲介業者に売却に出している、1年以上前からですが成約ない。

・ となりも買いたいので時期が来るのを待っている

  77件の回答があった。多い順に「4.リフォームしないと使用できない状態である」( 16件 ）、

「8.特に困っていない」( 16件 ）、「9.その他」( 14件 ）、「2.売却したいが、相手が見つから

ない」( 11件 ）、「7.敷地が狭い・狭い路地沿いなど活用が難しい」( 8件 ）と続いている。

問15で「1.利活用したい」「2.条件次第で利活用を考えたい」「3.売却したい」と答

えた方にお伺いします。この建物の今後の活用等について、困っていることは何です

か。（あてはまる番号全てに○）

3

11

3

16

4

2

8

16

14

0 5 10 15 20

1.賃貸したいが、相手が見つからない

2.売却したいが、相手が見つからない

3.相続問題等で、権利者間で

意見が一致してしない

4.リフォームしないと使用できない状態である

5.荷物の処分に困っている

6.具体的な方法や手順がわからない

7.敷地が狭い・狭い路地沿い

など活用が難しい

8.特に困っていない

9.その他

問18 利活用で困っていること 単位：件

10 



問１９

※回答数： 81

○「7.その他」の内容一例

・ 税務について、もっとわかり易い内容にして欲しい。

・ 地区計画が土地の流動性を妨げているので、緩和して売却しやすくして欲しい。

・ 信頼できる不動産業者に買い取って頂きたい。

  81件の回答があった。多い順に「14.特にない」( 15件 ）、「6.建物の解体や改修工事費用の補

助をしてほしい」( 10件 ）、「12.空き家の取り壊し後、一定期間住宅用地特例を維持するなど税

制上の優遇措置をしてほしい」( 10件 ）、「13.その他」( 8件 ）、「5.建物の耐震性・老朽化の

危険性の診断を支援してほしい」( 7件 ）と続いている。

問15で「1.利活用したい」「2.条件次第で利活用を考えたい」「3.売却したい」と答

えた方にお伺いします。この建物の利活用に関して、国、東京都及び板橋区にどのよ

うな支援を期待しますか。（あてはまる番号全てに○）

5

3

1

4

7

10

7

2

5

3

1

10

8

15

0 5 10 15 20

1.修繕工事や維持管理に詳しい建築

・不動産の専門家を紹介してほしい

2.相続、財産管理に詳しい

弁護士の専門家を紹介してほしい

3.資金繰りに詳しい金融・

不動産の専門家を紹介してほしい

4.信頼できる機関に借り手を紹介してほしい

5.建物の耐震性・老朽化の

危険性の診断を支援してほしい

6.建物の解体や改修工事費用の

補助をしてほしい

7.不用品・廃棄物の処理・処分先を

紹介してほしい

8.町会やボランティアなど地域活動に

貢献できるしく仕組みをつくってほしい

9.区の事業に活用できる

仕組みをつくってほしい

10.住宅以外の用途で活用したい人・

団体の紹介をしてほしい

11.国などに対する寄付制度を

整備してほしい

12.空き家の取り壊し後、一定期間住宅用地特例

を維持するなど税制上の優遇措置をしてほしい

13.その他

14.特にない

問19 期待する支援の内容 単位：件

11 



問２０

※回答数： 26

○「7.その他」の内容一例

・ 二階を貸している、階下はデンキ屋で倉庫としてずーと使用して行く

・ 利用法が決まっています。

・ 被相続人の希望

問15で「4.利活用・売却するつもりはない」と答えた方にお伺いします。この建物を

利活用しない理由等について教えてください。（あてはまる番号全てに○）

 26件の回答があった。多い順に「3.資産として保有していたいから」( 8件 ）、「7.その他」( 7

件 ）、「1.建替えが既に決まっている、あるいは計画しているから」( 5件 ）、「2.他人に貸し出

したくないから」( 4件 ）、「4.具体的な方法や手順がわからないから」( 1件 ）と続いている。

5

4

8

1

0

1

7

0 2 4 6 8 10

1.建替えが既に決まっている、

あるいは計画しているから

2.他人に貸し出したくないから

3.資産として保有していたいから

4.具体的な方法や手順がわからないから

5.利活用することが面倒だから

6.利活用のために

修繕工事費用がかかるから

7.その他

問20 利活用しない理由 単位：件単位：件
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